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Contextualizacion

MUY PRONTO

CINE CLUB MATEMATICO TU DOCENTE ES TU

$ by ASISTENTE VITUAL
¢ En qué puedo asesorarle?

(.

Las ecuaciones son igualdades algebraicas que, al sustituir las letras por
ciertos valores, se convierten en igualdades numéricas.

Las soluciones de una ecuacidon son los valores que pueden tomar las
incAgnicas, de manera que al sustituirlos en la ecuacidn se sarisface la igualdad.

Ten en cuenta

En toda ecuacion se identifican dos
miembros: el primero, al lado izquierdo

del signo igual (=) v el segundo, al
lado derecho.

Una ecuacion de primer grado con una incégnita (también llamada ecua-
cion lineal) es una expresion de la forma ax + b = ¢, donde a, b y ¢ son
numeros reales y el exponente de la incégnita x es 1.

Estos son algunos ejemplos de ecuaciones de primer grado con una incégnita.

¥ +2=>5 p— 2 =52 w—(—128) =2

El exponente de las incognitas x, p y w es, respectivamente, 1.
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Un bebé recién nacido tiene 300 huesos; esto es, 94 mas que en la edad adul-
ta, cuando algunos se fusionan,

Para calcular la cantidad de huesos que tiene un adulto, se puede modelar la
situacion mediante una ecuacion de primer gradn con una incognita.

Six representa la cantidad de huesos de un adulto, x + 94 = 300.

Tomado de: vamos a aprender matematica 8°; file:///C:/Users/usuario/Desktop/8%20Matematica-texto-9no-EGB.
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La Moda (Mo)

La moda es el dato que mas se repite o el dato gque ocurre con mayor frecuencia..
Un grupo de datos puede no tener moda, tenar una moda (unimodal), dos modas
(bimodal) o mas de dos modas (multimodal).

Veamos los siguientes ejemplos:

a) Se liene una muestra con valores 20, 23, 24, 25, 25, 26 y 30.
Mo = 25 es unimodal

b) Se tiene una muestra con valores 20, 20, 23, 24, 25, 25, 26 y 30.
Mo= 20 y 25, se dice que es bimodal.

c) Se fiene una muestra con valores 20, 23, 24, 25, 25, 26, 30 y 30.
Mo= 20, 25 y 30, se dice gue es multimodal.

La Mediana

La segunda medida de tendencia central que analizaremos es la mediana, en
ocasiones se le llama media posicional, porqgue queda exactamente en la mitad de
un grupo de datos, luego de que los datos se han colocado de forma ordenada. En
este caso la mitad (50%) de los datos estara por encima de la mediana y la otra
mitad (50%:) estara por debajo de ella. La mediana es el valor intermedio cuando los
valores de los datos se han ordenado.

La Mediana (Me) para datos no agrupados:
1. Prmero se ordenan los datos.
2. Lwego se calcula la pocision de la mediana con la siguiente formula: (n+1)+2
donde, n es e nimero de datos.

a) Por ejemplo, se tiene una muestra de tamaiio 5 con los siguientes
valores: 46, 54, 42, 48 y 32.

Primer paso, ordenar los datos: 32 42 46 48 54
Como la cantidad de datos es impar (5 datos), la mediana es el valor del dato que

se encuentra ubicado en la posicion (5+1)=2=3, la mediana es:
Me = 46.

Tomado de: https://www.emagister.com/uploads_courses/Comunidad_Emagister_66885_66885.pdf
Descripcion de la actividad sugerida

Para desarrollar la actividad el estudiante debe ingresar a las clases virtuales por medio del enlace del tablén
en classroom. Los estudiantes que no tienen la posibilidad de ingresar a las clases deben resolver las actividades
propuestas y enviar evidencia al profesor correspondiente.

Webgrafia/ material fotocopiado (Anexo)

IApoyo para solucionar la parte algebraica:
https://www.youtube.com/watch?v=1vG5x-m-WV4 ecuaciones
https://www.youtube.com/watch?v=UNWFLuUfiX4 traduccidn a ecuaciones de primer grado
https://www.youtube.com/watch?v=DK53BxBRY1o Traduccién del

lenguaje comun al lenguaje algebraico

ALGEBRA

tomado de: vamos a aprender matematica grado 8°; file:///C:/Users/usuario/Desktop/8%?20Matematica-
texto-9no-EGB.
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Escribe en lenguaje algebraico los enunciados

a. La suma de dos ndmeros consecurivos es 79,

b. La suma de dos nlmeros pares consecutivos es 126,

¢. El doble de un ndmero y dicho ndmero suman 27.

d. El doble de la suma de un ndmero mas 7 es 36.

e. El rriple de un ndmero menos 8 es 70,

f. Cinco veces un nurmera menos dicho ndmero es 80,

ESTADIASTICA

Escribe en lenguaje algebraico los enunciados

2 La edad de Carlos es el triple de la edad de Juan. La

surma de sus edades es 48

3 |La suma de dos ndmeros es 55 v uno de ellos es cuatro

veces el atro.

4  Un nimero se multiplica por 9 y el resultado es el

ndmero aumentado en 112,

1. Calcula la moda y mediana de cada conjunto de datos
A. Peso en kil de 80 personas

60; 66;
63; 69;
65; 74;
61; 62;
b6, 62;

T7: 70; 66,
80: 59 66,
67: 54; 65;
63; 76; 61;

63; 66;

68: 57; 70;
T0: 67; 7T8;
65: 69; 61;
67: 67; 64;

66: 52;
T5: 64d;
67: 73;
T72: 64d;

15; 65, 69,
71; 81, 62,
57, 62, 67,
13, 79, 58,

B. Numero de hijos en cincuenta matrimonios encuestados

¥

1

2: 4: 2
3: 3

31,2, 4,2,3;0;2,2;,2;,3;,2;6; 2,223,233 41,
0 4:5,2,0, % ;532,51 4,2, 3 2

71;
64;
68;
67;

58: 66; 67,
69: 68; 72,
63; 67; 71;
T1: 68; 59;

4-3:3:12

T4;

*

83;

*

638;

*

69;

*

Tomado de: https://www.emagister.com/uploads courses/Comunidad Emagister 66885 66885.pdf

61
56
Th;
70

Criterios de Evaluacion

XX

estadistico.

<X

propicio para su aprendizaje.

Identifica de expresiones algebraicas o situaciones problema las ecuaciones de primer grado.
Traduce una situacion problema como una expresion algebraica de primer grado.
Reconoce las medidas de tendencia central (moda y mediana) y las indica en un determinado estudio

Entrega las evidencias de su trabajo de forma puntual y con buena presentacion las actividades planteadas.
Demuestra disposicion y buena actitud en las clases virtuales, participando y generando un ambiente
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